

Презентация по теме: Забайкальский край

Презентацию подготовила
ученица 8"А,,
Шлемко Вита-Виктория.

Информация

- **Забайкальский край** – субъект Российской Федерации, расположенный в восточной части Забайкалья. Входит в состав Сибирского федерального округа.
- Административный центр – город Чита.
- Площадь территории – 431 892 км², что составляет 2.53 % площади России. По этому показателю край занимает 12-е место в стране.
- Численность населения – 1 082 633 чел. (2016).
- Забайкальский край образован 1 марта 2008 года, в результате референдума об объединении Читинской области и Агинского Бурятского автономного округа.
- Граничит с Амурской и Иркутской областями, республиками Бурятия и Якутия Российской Федерации. Южная и юго-восточная границы Забайкальского края является государственной границей Российской Федерации с Монголией и Китайской Народной Республикой.



Флаг Забайкальского края



Герб Забайкальского края

Географическое положение.

- Забайкальский край располагается в Восточной Сибири, в восточной половине [Забайкалья](#). Наибольшая протяжённость края с севера (хребет [Кодар](#)) на юг (Приононская равнина) отмечается на меридиане 117°08' восточной долготы и достигает почти 1000 км, с запада ([Яблоновый хребет](#)) на восток (р. [Аргунь](#)) по параллели 50° северной широты протяженность составляет немногим более 850 км. Высшей точкой на территории Забайкальского края является [пик БАМ](#), высота которого составляет 3073 метров.

Рельеф

- Рельеф Забайкальского края представлен как равнинами, так и горами, но в регионе заметно преобладают именно горы. Северную часть занимают горные хребты, среднюю полосу — многочисленные сопки, южную — обширные степные равнины. В крае выделено, в общей сложности, 65 хребтов и 50 впадин. Для всех хребтов и впадин характерна одна особенность — распространение с юго-запада на северо-восток. На территории края находятся наивысшая и наименьшая высота над уровнем моря всего Забайкалья. Первая — 3073 м, пик БАМ, вторая — 292 м, находится в долине реки Амур.
- В восточном Забайкалье выделяют 6 геоморфологических областей: нагорье севера, Витимское плоскогорье, Забайкальское среднегорье, Хэнтэй-Даурское нагорье и Улдза-Торейская высокая равнина.

Климат

- Климат края, как и большей части Восточной Сибири, резко континентальный^[8] с недостаточным количеством атмосферных осадков.
- В Забайкальском крае Каларский, Тунгиро-Олекминский и Тунгокоченский районы приравнены к районам Крайнего Севера.
- Зима длительная (продолжительная) и суровая, малоснежная, с большим числом ясных дней; средняя температура января составляет $-19,7$ (-21) °C на юге и $-37,5$ °C на севере. Абсолютный минимум -64 °C — зарегистрирован на прииске имени XI лет Октября.^[9] Переходные сезоны (весна и осень) короткие. Весна холодная, сухая, ветреная (Баргузин (ветер), Ветры озера Байкал). Лето короткое и тёплое (иногда жаркое) — сухое в первой половине и влажное во второй. Колебания суточных и годовых температур большие, в некоторых районах годовая амплитуда составляет 94 °C и более. Средняя температура июля составляет $+13$ °C на севере (а также на равнинах) до $+20,7$ °C на юге (до $+21$ °C в горах), абсолютный максимум $+42$ °C — зарегистрирован в селе Ново-Цурухайтуй Приаргунского района. Безморозный период составляет в среднем $80-140$ дней. Осень тёплая. Также характерной чертой климата является значительная продолжительность солнечного сияния в год. Так, в Сочи среднегодовое количество часов солнечного сияния составляет 2154 часа; Число часов солнечного сияния в крае находится в рамках от 1873 до 2592 в год, а в Борзе — 2797 часов.
- В год выпадает от 200–300 (на юге и степных районах; 350–450 мм в горно-таёжных) до 600 миллиметров (на севере) осадков, основная их часть выпадает летом и осенью.

Минеральные ресурсы

- Регион обладает крупными запасами каменных углей (более 2 миллиардов тонн — это 2 % от общероссийских). Только в Апсатском месторождении разведанные запасы составляют 977 миллионов тонн. Общие запасы бурых углей в регионе составляют 2,3 миллиарда тонн. Из некоторых видов угля получают горючий газ, кокс, синтетический бензин и гуматы. Запасы железных руд Сулуматского месторождения составляют более 650 миллионов тонн.
- Согласно сводке Роскомнедра за 1995 год, в восточном Забайкалье сосредоточены существенные запасы серебра (16 %), меди (21 %), плавикового шпата (флюорита) — 38 %. В Забайкальском крае запасы меди превосходят 24 миллионов тонн. Ресурсы вольфрама оцениваются читинскими геологами в 300 тысяч тонн, а олова только в южной части региона — в 100 тысяч тонн.
- Также в Забайкальском крае распространены три минерагенические зоны по добыче сурьмы (100 тысяч тонн). Ресурсы лития оцениваются в 180 тысяч тонн. Запасы тантала, ниобия и циркона составляют 744 миллионов тонн. Суммарные прогнозные ресурсы германия оцениваются в 500 тысяч тонн.
- Восточное Забайкалье обладает ресурсами урана в сотни тысяч тонн.
- В регионе огромны запасы полевошпатового сырья (46,5 миллионов кубометров), огнеупорных (5 миллионов кубометров) и тугоплавких (50 миллионов кубометров) глин, цеолитов (более 1 миллиарда тонн), графита (165 миллионов тонн).

Часовой пояс

- Забайкальский край находится в часовом поясе Иркутское время.
Смещение относительно UTC составляет +8:00.
Относительно московского времени часовой пояс имеет постоянное смещение +5 часов и обозначается в России как MSK+5.

Животный мир

- По учёту численности охотничьих животных в горной лесостепи и тайге обитают лоси, изюбры, кабаны, косули, медведи, лисицы, волки, соболи, повсеместно в лесу обитает белка, заяц, колонок, кабарга. Много различных видов птиц: утки, гуси, журавли, дятлы и др.
- Некоторые виды занесены в Красную Книгу РФ, из них можно назвать манула, даурского ежа, дрофу, степного орла, журавлей — даурского и чёрного, стерха, красавку.

Спасибо за внимание!